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      COMUNE DI NIBBIOLA 
         P r o v i n c i a  d i  N o v a r a  

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  N. 28    

 

 

 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO DI 

CONTABILITA'           
 

L’anno duemilaventitre addì ventinove del mese di novembre alle ore venti e minuti zero nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione * ed  in seduta chiusa al pubblico di * convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. AGNESINA PIERFRANCESCO - Sindaco Sì 

2. MORTARINO MONICA RAFFAELLA - Consigliere Sì 

3. ARIATTI CRISTIANO - Consigliere Giust. 

4. ROSSARI MARIA CRISTINA - Consigliere Sì 

5. ORRICO ALESSANDRA - Consigliere Sì 

6. PORTA ENRICO MARIA - Consigliere Sì 

7. AGNESINA PIER LUIGI - Consigliere Sì 

8. GIACCONE LAURA - Consigliere Giust. 

9. FUSARO EMANUELE - Consigliere Sì 

10. RUBINI GIUSEPPE - Consigliere Sì 

11. ROCCHETTI LORENZO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott:ssa BALBO GIULIANA la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor AGNESINA PIERFRANCESCO nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamata la propria precedente deliberazione n. 40 in data 30/11/2016, esecutiva ai sensi di 

legge, con la quale veniva approvato il nuovo Regolamento di contabilità del Comune di 

Nibbiola 

Precisato che con il regolamento di contabilità ciascun ente locale applica i principi stabiliti 

dal TUEL con modalità organizzative corrispondenti alle caratteristiche di ciascuna comunità, 

fermo restando le disposizioni previste dall’ordinamento per assicurare l’unitarietà ed 

uniformità del sistema finanziario e contabile. 

Visto il Decreto Ministero dell'economia e delle finanze 25 luglio 2023 recante 

“Aggiornamento degli allegati al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 - Disposizioni in 

materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle regioni, degli 

enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42” 

pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 4 agosto 2023 che ha portato, tra l’altro, una rilevante 

modifica al processo di formazione del bilancio di previsione, distinto in bilancio tecnico e in 

bilancio politico, e alla sua tempistica di approvazione, che deve avvenire inderogabilmente – 

fatto salvo particolari motivi – entro il 31 dicembre dell’anno precedente di riferimento.  

Ritenuto quindi opportuno procedere all’approvazione di un nuovo regolamento di 

contabilità. 

Visto l’allegato schema di Regolamento di Contabilità, predisposto dal Servizio Finanziario 

dell’ente secondo i principi contabili generali ed applicati di cui al D. Lgs 118/2011, 

composto da n. 64 articoli. 

Acquisito il parere favorevole dell’organo di revisione economico-finanziaria  

Visto il D. Lgs. n. 267/2000 

Visto lo Statuto Comunale; 

Attesa la propria competenza ai sensi dell’art. 42 del d.l.gs. 267/2000; 

Acquisiti   i pareri di regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi art. 49 D. Lgs. 267/00 e 

dell’art. 147 bis D. Lgs. 267/00. 

Con voti 

 

DELIBERA 

 

 

1)Di dare atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale del dispositivo del presente 

provvedimento. 

2)Di approvare il nuovo regolamento di contabilità composto da n. 64 articoli che si allega al 

presente  atto per costituirne parte integrante e sostanziale. 

3)Di dare atto che il precedente regolamento di contabilità approvato dal Consiglio Comunale 

con atto n. 40 del 30/11/2016 deve ritenersi integralmente abrogato e sostituito. 

4)Di dare altresì atto che il presente Regolamento entrerà in vigore trascorsi 15 giorni 

successivi al termine di affissione all’albo pretorio. 

5)Di pubblicare la presente deliberazione e l’allegato Regolamento sul sito istituzionale del 

Comune nella relativa sezione dell’amministrazione Trasparente. 

 

 

 

 

 
 
 

 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 



FIRMATO DIGITALMENTE 

AGNESINA PIERFRANCESCO 

 

FIRMATO DIGITALMENTE 

Dott:ssa BALBO GIULIANA 

 

 

 


